

**Előfizetési ár:**

Egész évre . . . . . 8 frt — kr.  
Félévre . . . . . 4 „ — „  
Negyedévre . . . . . 2 „ — „

**Községeknek, körjegyzőknek, néptanároknak:**

Egész évre 6 frt. — félévre 3 frt

**Egyes szám kapható a kiadóhivatalban**

(Lyceumi nyomda-épület)

# PÉCS

## POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

**Hirdetéseket**

elfogad a kiadóhivatal (lyceumi könyvnyomda), hol mindenkor a legutányosabb árak szabotnak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

**Nyilttérben egy sor 1 frt.**

**Kéziratok**

a szerkesztőségbe (lyceumi könyvnyomda) küldendő.

**Megjelenik hetenként kétszer. Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak vissza.**

### Visszhang.

Lapunk szombati számának vezereikékre vonatkozólag a következő sorokat vetlük:

Tekintetes szerkesztő úr!

Beeses lapjának 67. számában jelent meg Zoltán Vilmos úr által aláírott „Szent István” című közlemény a nagy király megemlékezéséről. Tisztelettel adozom írójának, csupan egy passusra volna megjegyzésem, melyben azt mondja, hogy „De látva a fejedelmi példát — István családjával együtt először vette föl a kereszténységet — és látva a szeretet tanának áldados következményeit, tömegesen sorakozott a kereszt alá. A későbbi lázadások is inkább az ország függetlenségének megóvására irányuló törekvések, mintsem az ily vallás iránt való idegenkedés következményei”. Ez nem felel meg a történelmi igazságnak, mert István családjával kereszténységet soha sem vett fel; az ősi hívők lázadásai pedig, az ország függetlenségének megóvására soha sem voltak irányítvak.

Egyebekben, mint mondan, a közlemény írójának teljes tisztelettel adozom. Ha megengedi tekintetes szerkesztő úr, itt esetleg mindazokat — a melyek — Zoltán Vilmos úr figyelmét kikerültek. (A szerk.)

A kereszt hitének első alapkövet Geiza fejedelem második felesége Adelheid, Misislav lengyel fejedelmi leánya tette le, ki nemesak az ország kormányát tudta kezébe ragadni, de forjen is annyira tudott uralkodni, hogy (984) Geiza fejedelem egész családjával a keresztény hitet felvette. Ezt megelőzőleg Geiza előtt — mintan anyja a buzgó Sarolta már a kereszt hite felé nevelte fiát — megjelen követseghben Bruno, Verdun püspöke,

mit követelt a Quidlenburgi léke (975) mit Ottó német császárral kötött.

Adalbert prágai püspök (984) megjelen Esztergomban, a mikor Geiza egész családjával felveszi a kereszt hitét, megkeresztelkedtek pedig ez alkalommal fia Vajk (István nevet nyert.) Mihály herceg (Geiza fejedelem testvér öcse) László fiával, Geiza leányai Ágnes (később Arnulf bajor herceg neje), Gizella, (Izseolo Ottó velencei herceg neje,) Sarolta (Aba magyar főúr jegyese, később neje) és számos főúr n. m. Voja (Tamas nevet nyert, a mai Vay család őse) Gela magyar főúr, az első nádor ispán, (Comites Palatii) stb.

Adelheid buzgó tevékenységére már annyian voltak a kereszt hívők, hogy Geiza az első apátságot megdipithatta Pannonhalman s annak első apátja Artrik a későbbi esztergomi érsek lett. Geiza halála után a 27 éves István (997) vette kezébe a szent ügyet és az ország gyökeres reformálásához fogott; sikerült a szent királynak, mert 1000-ik év tavaszán Astrik apátot Sylvester pápához küldte követseghbe, azon kerellemmel, hagnya jóvá intézkedéseit: a pápa nemesak orommel hagyta jóvá, hanem a Lengyel Boleszlavnak szent koronát Istvánnak küldte. Ily tartalmú level kísérletében „Mindazt, a mit fölünk: az apostoli szektől kívántal, a koronát a királyi címet az esztergomi metropolitánságot s a többi püspökséget . . . oromest engedélyezzük és megadjuk . . . Megkülönös szabadditekkal kívánval jelösségedet és a te érdemeid tekintetéből örökösödöt földiszíteni, apostoli hatalmuunkal fogva megengedjük, hogy miután te és ók a koronával, melyet küldünk, megkoronázva leszesz és lesznek, az apostolság címereit magad előtt keresztet vitethess és ók is vitethessenek; és miként teged és óket az Isteni Kegyelem

arra tanítand, országod jelen és jövőnd egyházait helyettünk és utódnak helyett intézhessétek és rendezhessétek.

Mindezekből látható, hogy István családjával kereszténységet fel nem vett, mert a kereszténységet mint 15 éves ifju vette föl, neje a bajor Gizella már keresztény volt, egyetlen gyermekük Imre 1007-ben született Szekesfehervárott.

Az ősi hithez ragaszkodók lázadásai az ország függetlenségének megóvására nem lehettek irányítvak, mert az országot sem küll, sem pedig bel ellenségi nem zavarta, az egyetlen bajor örökösödési ügy István lángesezzel szép uton lön elintézve.

Kopány Somogyi herceg hazadása nyilt volt. (998), az ősi hit visszaállítását követelte; valamint Gyula (Zobor fia) szintén az országba lör Erdélyből (1002) az ősi hit visszaállítását követelte. Ezután majd egy ember öltével később a buzské Vata (1046) szintén fellázad, s hogy magukat a többi keresztényektől megkülönböztessék, hajukat levagtak s fejükön a hajból összefont csüngöt, illetve esomót hagytak. Majd 15 évre reá ennek a Vatanak a fia, ugyan Vata (keresztseghben Janos fellázad (1061) ismét az ősi hit felállítását követelve, és pedig olyan hangon s annyí hívője volt Szekesfehervort, hogy Béla királynak három napi gondolkozást kellett tőle kérni, mi alatt a lázadók roppant pusztítást vittek végbe országszerte.

Kajdi Janos.

### Női kereskedelmi szaktanfolyam

**Pécsett.** Felkerettünk a következők közlesere: 189. isk. sz. szám. 1892. Hirdetmény. Melynel fogva aduított részéről ezennel köztudomásra hozatik, hogy a közsegi polgári leánytanoditvány kapcsolatos női kereskedelmi szaktanfolyam a folyó tanévre is megnyitattik.

## A „PÉCS” TÁRSASÁGA.

### Alkalmi beszéd,

melyet Szent István király ünnepein a pécsi székes-epyházban 1892. aug. 27-án tartott Köhler Xav. Ferenc theológiai tanár.

A „PÉCS” eredeti Társasága.

Kr. szül. után 1038. esztendőben, aug. 15-en mely gyász borította el Esztergom varának lakóit. E napon szünt meg dobogni Magyarország első szent királyának, hazaja es nemzete iránt lángoló szeretetteljes szíve. Atyai szeretetenek örök emlékezetre méltó bizonyítékai az utolsó szavak, a melyeket halalos ágyán mondott, midőn közeledni érezven áldados életének utolsó perceit, szemeit az égbe emelve, így sóhajtott fel: „Magyarok királyné - asszonya, szentséges Szűz Maria! végső kérésemmel a te papfogasod alá helyezem a kath. anyaszentegyházat, a püspökökkel és az összes papsággal, az országot a főurakkal és a drága magyar néppel együtt, akikhez utolsó bucsuszómat mondván, a te kezéidbe ajánlom lelkemet! Nagy-Boldogsasszony napján kívánt meghalni. Ohaja teljesült. A hűséges magyar nép három évig gyászolta az első, a nagy, a szent királyt.

Ma nem gyászolni jöttünk ide mert meg vagyunk győződve, hogy szent királyunk erényei sokkal fényesebb koronát érdemeltek ki számára az eghen, mint a milyent itt hagyott a földön.

A haza és a vallásos hazaszeretet egyesít ma bennünket e szent helyen, hogy ahiatos kegyeletünkkel nyilvánítsuk első apostoli es szent királyunk iránt, ki hazánk jövőjének megállapításában halhatatlan érdemeket szerzett az által, hogy meghonosította hazánkban a keresztény vallást.

A keresztény vallás szikla-alapján épült fel hazánk; ezen szikla alapon áll fenn a mai napig, ezen a szikla-alapon fog fennállani mindaddig, míg a magyar nemzet így fogja szeretni hazáját, mint szerette szent István király, míg az igaz kereszténység hazafeltartó elvei vezérelendik a nemzet fiainak es leányainak koz- es maganeletet.

Előttünk áll a mult. A letűnt századok történetéből azt a tanuságot merithetjük, hogy biztosan csak az az ország áll fenn, a melynek szögletköve az úr Jézus, örvendetesen csak az a nemzet fejlődik es múködik, a melynek törvénykönyve az evangelium.

\* \* \*

Hatalmas, nagy kiterjedésű országokról, harera termelt dalias nemzetekről beszél a történelem, a melyeknek hallatára ezer es

ezer évek eltűntével is magasra lobog bennünk a lelkesedés lángja. Egy Sesostris, egy Perikles, egy Augustus a mai napig is ünnepeit nevek a tudományok es művészetek történetében. De ha azt kérdezem, vajjon mindazon világhírű országok es nemzetek, a tudományok es művészetek faklyavívó századai igazán művelt országok, nemzetek es szadok voltak-e, erre a kérdésre nemmel felel a történelem igazságos ítélete.

Mi is volt a régi világ? Mi volt annak műveltsége, a melylyel oly nagyra vannak a régi pogányság magasztalói?

Oly világ volt ez, a melyben a korlátot nem ismerő hatalomvagy felülkerelkedve a népek millióin, törvényeket szabott es a zsarnok törvényhozó csak akkor nyugodott meg midőn az emberi méltóságból kivetkőzött pogány nép őt a oltára emelte fel, es azt, kit szívéből utalt es gyűlölt mint zsarnokot, aljas hízlegésből mégis Isten gyámságt imadta.

Oly világ volt az, a melyben a császár saját paripáját nevezte ki konzulnak, es a porban esuszó római tanács es a nép hódolt a baronnak.

Oly világ volt az, a melyben a kegyetlenség fog vala, es a bosszu kötelesség. Oly világ, a melynek elkörososult mulatságvágyat már nem vala képes más ingerelni es kiélegeten, mint a vad állatok elé dobott es azok

a melyre a beiratások f. évi szeptember hó 28. 29. és 30. napján délelőtti 9 óratól 12-ig a polgári leánytanodai helyiségben fognak eszközöltetni. A tanítás f. é. október hó 1-én kezdődik. Ezen női kereskedelmi tanfolyamba oly növendékek vétetnek fel, — kik a polgári-leányiskola 4-ik osztályát legalább is elégséges eredménnyel végezték és korra n ezve 18 évnél nem idősebbek. Továbbá ezen kort meg nem haladott oly leányok is felvehetők, kik a felvételi vizsgálaton igazolják, hogy a kérdéses tanfolyam sikeres elvégzéséhez — a kellő előképzettséggel bírnak. A felvételi vizsgálatért 5 frt díj fizetendő a polgári leánytanodai igazgató kezére. Egyes figyelemre méltó esetben, a tanári testület és a kir. tanfelügyelőség ajánlatára a nagym. vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter úr engedélye mellett 18 évnél idősebb nők is felvehetők ezen tanfolyamba. Hővebb felvilágosítással Reberics Imre polgári leánytanodai igazgató szolgálnd. Végül — egyúttal ismételve figyelmeztetnek a t. szülők, hogy a város által fenntartott községi polgári leányiskolába való beiratások f. évi augusztus hó 29. 30. és 31-ik napján — mindenkor délelőtti 8 óratól délig eszközöltetnek — és ugyanezen napok délutáni 3 órájától 5-ig a javító és felvételi vizsgálatok tartatnak meg. A javító és felvételi vizsgálatokért itt díj nem jár. Ezen tanodánál az oktatás f. é. szeptember hó 1-én reggeli 8 órakor tartandó ünnepélyes istentisztelet után kezdődik. Pécsen, 1892. augusztus hó 16-én. Aidinger János kir. tan. polgármester, mint a községi iskolaszék elnöke.

## Tanügy.

**Beiratások a helybeli kir. főreáliskolában.** A pécsi főreáliskola igazgató-sága a következőkről értesíti a tanuló ifjúságot: A beiratások szeptember hó 1., 2. és 3-ik napján — és pedig mindenkor délelőtti 8 óratól 12-ig az igazgatóság irodájában és az illető osztályfőnököknél eszközöltetnek. Az első osztályba csak oly növendékek vétetnek föl, kik életök 9-ik évét már betöltötték és vagy arról, hogy a népiskola IV. osztályát jó sikerrel végezték, nyilvános népiskolától nyert bizonyítványt mutatnak föl, vagy felvételi vizsgálaton igazolják, hogy hasonló mérvű képzettséggel bírnak. A többi osztályokba a tanulók az osztályfőnököknek bemutatandó múlt évi iskolai bizonyítványuk alapján vétetnek föl. Mindazon tanuló pedig, ki az intézetbe először kíván felvételt, keresztlevelet illetőleg születési és himnóoltási

bizonyítványát, ha pedig 12-ik életévét már betöltötte, újraoltását igazoló orvosi bizonyítványát is az osztályfőnököknek a beiratásnál átszolgáltatni tartoznak. Miután pedig a vallás- és közoktat. miniszterium 25762/92. sz. a kelt rendelete, egészségi és pædagogiai okokból az első és annak párhuzamos osztályába 60—60 tanulóval többnek felvételét semmi esetre sem engedi meg, a helybeli szülők elsőbbségére való tekintetből a beiratások első napján az I. osztályba csakis pécsi illetőségű tanulók iratnak be, miért is tisztelettel figyelmeztetnek a helybeli szülők, hogy a beiratással ne késedelmeezenek és az első osztályba felvételt kívánó gyermekekkel okvetetlenül az első napon jelentkezzenek beiratásra, nehogy a törvényes szám elérése után gyermekek felvétele megtagadjassék. A többi osztályokba azonban illetőségre való tekintet nélkül mind a három napon eszközöltetik a tanulók felvétele. A beiratásnál 6 forintot fizetnek: a tandíj egész évre 18 frt, mely utóbbi összeg egyenlő két részben felelveinkint előre fizetendő. A javító- és pótvizsgálatok f. h. 31-én, a magánvizsgálatok szeptember 5. és 6-án tartatnak meg.

**Értesítés.** A Miasszonyunk-ról nevezett nőzárda iskolájánál a beiratások az 1892-éki tanévre f. hó 29. 30. és 31-én eszközöltetnek. A külső iskolánál a nyilvános polgári leányiskola III-ik osztálya is meg fog nyitlanni: a VI-ik osztály a következő tanévben nyitlatik meg. Az elemi leányiskola I-ső osztályába csak azon növendékek vehetők fel, kik életkoruk 6-ik évét már betöltötték. A polgári leányiskola I-ső osztályába pedig csak oly növendékek vétetik föl ki az elemi iskola IV-ik osztályát sikerrel végezte, mi bizonyítvánnyal igazolandó. A most megnyitandó tanévtől kezdve iskolát végezt. tehát fölöttebb leányok részere nyilvános varr-ó-hímző- és egyéb kézimunka-tanfolyam nyitlatik. Az ünnepélyes Veni Sancte f. évi szeptember hó 4-én reggeli 8 órakor tartatik, mely után a növendékek tanítónők vezetésével ünnepélyesen az új iskola-épületbe vezettetnek; melynek felavatása az épület földszinti csornókában történik, mely után püspök úr O. Excellentiája, főpásztori jogánál fogva az új iskola-épületet át fogja adni közhasználatra. Ezen ünnepélyre a t. cz. közönség tisztelettel meghívatik. Pécsen, 1892. aug. 25-én. Az igazgatóság.

hegyi beszéd. És éppen azért, mert hiányzott az evangéliumi torvenykönyv, a tudományok és művészetek legszebb virágása mellett sem állhattak fenn, elsodorlta és romokba temette azokat ama csodálatos erejű kő, a melyről Dániel próféta jövendölt egykoron. Jézus Krisztusnak a földön alapított országa, a ker. kath. anyaszentegyház.

A valódi emberi műveltség még ma is a p i g is szünetel mindazon nemzeteknél, a melyek a könyvnek nincsenek birtokában, vagy a melyek szentségőrről lábakkal tapodják azt.

Ott vannak pl. a kínaiak, e munkás, értelmes nép, kik sokkal hamarabb ismerték a könyvnyomatás mesterségét, a műveltségnek e hatalmas tényezőjét mint mi, kik egyéb találmányokban is az európaiakat jóval megelőzték. S mégis e nemzet nélkül-ül minden érkelesi alapot; a nép pénzrel mindenre rábírlható, kitamlt csuló, a felebbvalók iránt a gyalázatos csúszó-mászó, míg az alattvalók iránt durva és kegyetlen, egyéb nemzetekhez képest gyáva és nyomorult.

Midőn Franciaország a múlt század végén elvette az evangélium torvenykönyvet, helyébe egy pusztán emberi alapra és jogokra fektetett polgári torvenykönyvet állított fel, az ész istenítése mellett a nyaktól tizedelte e jobb sorsra érdemes nemzetet, és az úr Jézust sarral dobáló commune romjai felett

## Hirek.

**József főherceg levele Jókaihoz.** Jókai Mór idvözöl levelet irt József főherceghez József Ágost főherceg nagykorúsítása alkalmából. A főherceg a következő levéllel válaszolt korszorús irónknak: Alesuthon, 1892. aug. 20. Tisztelet barátom. Fogadja legőszintebb, legbensőbb hálámat azon szíves kívánataiért, melyekkel e hónap 9-én felköszöntött. Családi életemben ez volt az egyike a legszebb forduló, pontoknak, melyet elérnem benső óhajom való, látni fiamat, mint felnőtt, önálló embert. Nagy megnyugtatas ez az apai szívnek, midőn biztosítva érzi családjának jövőjét oly fia által, a ki minden tekintetben a legszebb reményeket nyújtja jövőjére és a ki királyának és hazájának hasznos szolgája leend. Mar két hónap óta szintalkalván pálcámon, maka s ischiasszal. Kneipp plébanához kellett fordulnom, mivel eddigi gyógykísérleteim ez alkalommal eserben hagytak és mégis Pécs vidékén összegyűlő fiaim által látni ő hajtánám. A jövőlás jelenleg annyira haladt, hogy járn tudok és reményem, talán nemsokára még lóra is pattanhatok. Még ilyen nagy honvédségre soha sem jelent meg ő Felsőge előtt és fájna, ha élőkön ez alkalommal nem alhatnék. Halámat tiszta szívűből ismételve, maradok váltig őszinte barátja: József főherceg.

**A pécsi atletikai clubban** a közelegi tisztújítás már most élénk mozgalmat kelt, a mit nagyon érthetővé tesz azon körülmény, hogy a club eddigi elnöke: dr. Schauerek Bódó és tisztségében tovább megmaradni nem akar. Ez elhatározással számolva a club tagjainak egy nagy része, nem tévesztve szem elől, hogy mily fontos egy egyletre nézve, ha a tisztújítás mozgalmak nem készületlenül találják a tagokat — már most actióba lépett, azon óhajással, hogy az egylet számára oly elnökjelölt nyeressek meg, ki nem csak képes legyen az egyletet az eddigi színvonalon megtartani, hanem azt fejlessze és új elemek megnyerésével gyarapítsa is. Választásuk Erreth János országgyűlési képviselőre esett, amely választást mi a legszerencsésebbnek tartjuk és hisszük is, hogy városunk országgyűlési képviselője a bizalom ez újabb nyilvánulása előtt meghajolva, elfogadja a jelölést és majdan a tisztséget is, hogy e derék egylet előre állva.

által szétszakgatott emberek párolgó vére; oly világ, a melyben a római urnók a rabnőket a legcsekélyebb ok miatt azzal büntették, hogy hosszú tüket szúrtak emlőikbe, és nem volt emberi törvény, a mely megvéde volna a számalomra méltó szerencsétleneket.

Oly világ volt az, a melyben a halakait élő emberekkel tápláltak azért, mert az ilyen emberhúson hizlalt halakait jobb ízüeknek tartották.

Oly világ volt az, a melyben az arcátlan becselenség világos nappal és nyíltan űzte orgáit, az istenség temploma a hűn tanyájává lett, hol a szemérmetlen nő megkoszoruzva járt és nem volt annyi tiszteségérzet az emberekben, hogy ezen valaki csak meg is űtközött volna.

Ime csak egy képe az akkori műveltségnek!

Es ha most azt kérdezem, hogyan van az, hogy midőn abban az időben a tudományok és művészetek összes ágai majdnem a netovábbig fejlődtek, egyedül az igazi emberi műveltség nemcsak hogy szünetelt, hanem a sárba tiporva vesztelgett?

Megmondom az okat. Mert hiányzott náluk a valódi emberi műveltségnek torvenykönyve, a melyre az úr Jézus tanította meg az embereket sz. Maté evangéliumának 5. 6. és 7. fejezetében, a melynek címe a

a Tuileriák és a Louvre mint rémes halotti faklyák lobogtak

Szeles e világon csak is a keresztényseg bír valóban művelés a tarsadalmat és államokat tartosan alkotó és fenntartó erővel, azon torvenykönyvnek alapján, a melynek neve evangélium. E könyvről maga Rousseau is így nyilatkozik Emiljében (IV. köt. 105. l.): Ezen, a keresztényre nézve egyedül szükséges és nem keresztényre nézve leghasznosabb könyv egyszerű botokintés után is felgerjeszti a lelekben az alkotó iránti szeretetet, és rendeletének megtartására büzdít. Ily szelid nyelven soha nem szólt az erény és a legtekélyesebb tudomány ily egyszerűen és hathatósan sehöl sinos ki, fejezve. Nem leheted le ezen könyvet a nélkül, hogy jobbnak ne érezned magadat, min azelőtt voltál.

Jézus betölti a világot, nevet százdok hirdetik. Az egye' után elenyésző nemzetek meghajolnak előtte, intézményei dacolnak az emberek tamadásai- s az idők viszontagságaival, túlélnek minden forradalmat s annak rombolásait, mondja helyesen Darboy parizi érsek.

De lassuk már, miként lett az evangélium alapjává jelenlegi műveltségünknek.

Senki sem tagadhatja, hogy a munka a személyes szabadság és a nő becsülése az alap, a melyen jelenlegi tarsa-

annak erőt kifejtse és céltudatosan irányítsa az atletika emelésére és egyúttal társadalmi életünk javítására is, mely irányban egy egyetünk semtehet annyit és nincs is annyira hivatva, mint a pécsi atletikai club, mely oly kiváló elemeket egyesít magában és sorra zárva a fiatalokat, képviseli a város jövőjét. Ennek tudatában az athleta-club tagjai az új egyetli évvel ragyszabásu munkásságot szándékoznak és fognak is kifejtetni. A vivás-, testedés- és szorgyakorlatokon kívül fogja a club karolni a turisztikát, a jégsportot és különösen a társadalmi téren fog nagy munkásságot kifejtetni, hogy végre legyen egy egyesületünk, mely a haladást, az erőt, az életet képviseli. Erreth János zászlója alatt a pécsi atletikai klub bizonyára roham lépésekben fogja kitűzött célját elérni.

**Rendföntartás a királynapok alatt.** A rendőrgyűlés bizottság, mely a királynapok tartama alatt a rendfelügyeletet fogja gyakorolni esütörtökön delután tartott üléssel megkezdte működését. Az utok elzárása, a piaci árusítás és az utcai forgalom szabályozására teendő intézkedések kerültek szóba ez alkalommal. A rendet a rendőrségen kívül a hadastany és tüzölő-egyletek tagjai segítenek fontartani. Lesz 5 lovas rendőr s az egész szolgálatba bevonják a csendőrséget is. A gyűlés határozatairól a napokban falragaszok útján fogják értesíteni a közönséget.

**Hymen.** Dr. Révész Zsigmond sombereki kororvos nőül vette Froimér Anna k. a. t. Péstben 1. hó 23-án. Laklybező felső-ireghi ref. kántortanító eljegyezte Borbély László ipásfnai ref. lelkes leányát E. t. k. a. t. — Most erházy Sándor biesordi körjegyző eljegyezte Padewiech Mansuet szászados leányt Ilona k. a. t. Baján. — Eisénb. r. th. Gyula battaszeki kereskedő f. hó 30-án vezető oltarhoz Szabó János kereskedő leányát: Anna k. a. t. — Nemeth Géza kányai jegyző eljegyezte Kültiben Drexler Ignác nrodalmi irdesz leányát: Gizellát.

**Kinevezés.** Borzsony Béla kaposvári rendőrkapitány — ki jelenleg súlyos heleg, úgy, hogy hivatalában helyettesíteni kellett — a budapesti rendőrséghez fogalmazóvá neveztetett ki.

**Elöléptetés.** Dező Miklós horvátai és szlovénki vandortanító, a nagy-nyelvi vüncellérképző intézet helyettes igazgatója neveztetett ki. Dező Miklós 9 éven át munkodott megyénkben, úgy Somogy, Zala, Sopron és Vas megyék területén hivátása körében gyakorlatilag mint irodalmilag is. Elöléptetését jól megeredtelte.

dalmi, polgári és erkölcsi műveltségünk nyugszik. A mi először a munkát illeti, a kereszténység felemelte, megszentelte és kedveltette a munkát, a melyet azelőtt csupán a nők és rabszolgák végeztek, mert tisztességes emberre nézve a munka gyalázat vala. Maga a világ üdvözítője a legalsóbb fajú műhelyek egyikeben, egy istállóban született. Nevelőatyja szegény munkás volt és Jezus ifjúkora is munkában telt el. És ha az örök Isten, az ég és föld hatalmas teremtoje megálalta magát és mint munkás el közöttünk, úgy a munka nem szegény többé, hanem tisztelet és életel. Ettől kezdve az emberiség nem volt többé a munka gyalázata és terheire itelve, hanem igenis hivatva volt a munka tisztességére. Azert hirdették az evangélium hírnökei, kik szinten a munkás osztályból voltak valasztva, az egész világon: Imádkozál és dolgozzál. Így emelek a jó szandeku munkát egyenrangúvá az imádsággal. Ezt teszi mai napig is Szentegyházunk, midőn messze földre induló szerzeteseivel és azoknak munkájával munkára tanítja az emberiséget. A kereszténységnek köszönhetjük azt, hogy ma a művelt emberiség 90 százaléka a társadalom megbecsült helyére javára munkával foglalkozik, és senki nem nezi le a másikat azért, mert dolgozik.

Miként a tisztességes munkáról a szegény bélyegét a kereszténység vette le, épp

**Várady Ferencz** Hulló levelek című könyve igen csinos kiállításban a napokban hagyta el a sajtót. A díszkötések, melyek bármely salon asztalán, mint dísz tárgyak is helyet érdemelnek, most készülnek, Budapestten Göttelmayer Nándor műintézetében. Szerző folkéri gyűjtőt, hogy legyenek szivesek a gyűjtés eredményét vele mihamarább közölni, mert előfizetőinek a megrendelőinek névsorát kinyomatva a szétküldendő könyvekhez mellékelni szándékozik. Előfizetést elfogad meg f. évi szeptember hó 4-ikéig. Ezental már csak bolti áron lesz a könyv kapható. Előfizetési ára füvé 1 frt, köve 2 frt. Előfizetés vagy megrendelés szerző nevére címezendő: Pécs, János-utca 8. sz.

**Lenccselopás.** Nem olyan lenccseről van szó, a minőn Ézsau eladta elsőszülötti jogát, hanem üveglencséről. Zelenyi Károly udvari fényképész ugyanis foltvételeket eszközölt a székesgyházban szerdán délelőtt. Döbben gépet az egyik kápolnába állította, hogy delután folytathassa munkáját Midőn ismét el akarta kezdeni a fényképezést, nagy meglepetéssel vette észre, hogy a gépről egy drága, több száz frt értékű lenccse hiányzik. Azonnal jelentést tett a rendőrségnek, mely rögtön kutatni kezdett a tettes után. Ez ugyan nem került meg eddig, de megkerült a lenccse, melyet egy egészen ismeretlen ember Wurstler Antal óras és latszerésznek eladott 1. mondó egy forintért. A rendőrség folytatja a nyomozást.

**Ongyilkossági kísérlet.** A déli vasútnak Darany-Dobsza közötti vonalrészén esütörtökön reggel 9 órákor egy az intelligens osztályhoz tartozó nő a vonatot közelélni látva, a sínre feküdt. A vonatról azonban nem tettek észrevették és sikerült a vonatot meg idejében fekezni, úgy hogy az az elszánt nőtől mintegy 20 lépésnyire megállt. Egy a környéken dolgozó földműves odasietett és az ongyilkos jelöltet nagy nehezen elvonaszolta a sínek közelebről. A jobb sorsra érdemes nő egy daranyi vasúti tiszt neje, ki bizonyára boldogtalan családi élete miatt keseredett el annyira, hogy életétől is meg akart válni.

**A hadgyakorlatról.** A hadgyakorlatok egyfelől Miholjac, Harkány, Szalanta és Pécs, másfelől Pécs, Pécsvarad, es Bonyhád irányában, Pécsvaradól délre és délkeletre terjedőleg fognak megtartatni. A katonaság ez alkalommal kiegészült nem visz magával, hanem az illető községekben készpénz fizetés mellett vasárol. Figyelemztetjük tehát azokat, kik szentel, szalmát és tüzelőfát akarnak arasztani a katonaság számára, hogy e cikkeket készletben tartsák.

**Ongyilkos asszony.** Krausz úszógi váltó nője szerdán d. e. 11 órákor a

robogó vonat elé vetette magát. A szerencsétlen asszonyt a mozdony derékban kettő szakította. Hullája beszállítottat a pécsi hatótas házba. Krauszné már régebb idő óta szenvedett elmebajban és öngyilkosságát is ily beszámíthatlan állapotban követte el.

**A paksi kath. legényegylet** zászlószentelése f. hó 20-án nagy ünneppélyességgel folyt le. A vidéki kath. legényegyletek, és pedig a bpesti, bajai, kalocsai, német-bólyi és pécsi kath. legényegyletek szép számban jelentek meg. 20-án reggel a zászló anya, Dóry Katalin urhölgy üdvözlése után a menet a templomba indult az egyházy ünneppélyre. A szent mise után, melyet Spiesz János apát ur mondott, dr. Rézbányai József pécsi theologiai tanár és pécsi-egyház-megyei legény-egyleti elnök tartott hatásos beszédet. Delután 1 órákor 150 terítékű bankett volt, a szépen és izléssel feldíszített Kovács-féle kertben. A felköszöntök sorát Spiesz János apát ur, a paksi legény-egylet elnöke nyitotta meg a pápára, királyra, megyes püspökre, a zászló anyára, a paksi legény-egylet világi elnökére Sehwendtner József-re és a vendégegyletekre emelte poharát. Utána dr. Rézbányai József Simoncsits Beláné öngyűságot és a koszorús leányokat éltette, a pécsi és budapesti egyletek dékánjai pedig a paksi legényegylet felvirágzására üritettek poharaikat. Majd Szentpétery József kir. járásbíró ur az egylet másod elnökét Czapary János urat, Közary Gyula ur a közigazgatást, Czapary János ur pedig Horl Antal, Malatinszky Sándor és Klug Lipót urakat, kik az ünneppé fényének emelését nagyban előmozdították, éltette. Este 8 órákor a zúfolásig megtelt kerti helyiségben a hangversenyt a kalocsai legény-egylet négyes kara nyitotta meg. A műsort tánc követte, mely reggelig tartott. Anyagi tekintetben is igen sikerült az ünnepele. A zászló alapra befolyt 230 frt 23 kr: a zászló szögekéből: 146 frt: helyeti jegyekből 221 frt 42 kr: felülizetésekből 60 frt 18 kr.

**Előfizetési főlhívás!** A francia romantikus korszaka a magyar drámairodalom történetéből. Főnevezett színeszeti tanulmányomat közrebeszátani óhajtván, a magyar színeszeti irodalom barátait s a közönytárat n. b. igazgatóit fölkerem, hogy művem közrebeszátásában, — figyelembe véve a magyar színeszeti irodalom alapvetőjének s legbuzgóbb munkásának dr. Vali Béla urnak művemről alább olvasható előismerő mellátását, — szives előfizetéseikkel támogatni méltóztassanak. Művem irányja és érdemessége felül való tájékozatlanság végett, ide ígátom másolatban dr. Vali Béla ur szakvéleményét, M. T. Cserhalmi Hecht Irén kisasszonynak, Mintegy félvevel ezeltől m. t. Nagysád által szives előirálás végett hozzá

úgy az evangélium szabadíta fel szegyenletes békőiből az emberiség ama siralmas sorsban élő osztályát, a melynek rabszolga volt a neve. A kereszténység ugyanis az Úr Jezusnak a keresztén bemutatott nagy megváltási adozatával felszabadította az emberiséget a bűn rabszolgaságából, visszaadta az embernek kegyelmű eszközeivel az erkölcsi szabadságot, ezt azonban szűkségekpen követi a polgári szabadság is. Az evangélium szabadsághoz épp úgy szólott, mint rabszolgákhoz. Az evangélium szerint a milliók fölött uralkodó épp úgy részesül az Úr Jezus szentesség vére által eszközölt megváltásban, mint a szegény jogfosztott rabszolga. Az evangélium tana szerint az Isten előtt egyenlők vagyunk mindnyájan, mert mindannyian az ő gyermekei vagyunk és a mi urunk Jezus Krisztusban testvérek.

Igy olvassuk már a szentírásban, hogy szent Pál Rómában egy Onemizmus nevű rabszolgával találkozzott, kit a keresztény községbe felvett. Ezen szolgát később visszaküldött urához egy ajánló levelel, a melyben kéri őt, bocsátana meg a szolgának és fogadna ismét vissza, de nem mint rabszolgát, hanem mint szeretet testvert. Így iparkodtak már az apostolok a rabszolgák iszonyú helyzetén javítani az által, hogy az urakat szőlősdre, a szolgákat pedig engedelmességre buzdították. Később a papok voltak azok,

a kik Európa-szerte gyűjtést rendeztek a rabszolgák megváltására. Katholikus rendek alakultak az elvezetésylelyel járó megváltás eszközésére, és százezerekre megy azok száma kik ily uton nyerték vissza polgári szabadságukat. Ugyanezt teszi jelenlegi színeszeti atyánk is, ki évenként vízkereszt ünnepeán a kath. világ minden templomában pénzbeli gyűjtést rendelt a szegény afrikai négernek felszabadítására. Így lett lassanként a személyes szabadság alapjává a polgári szabadságnak. És ezt ismét a kereszténységnek köszönhetjük. Eljutottunk végre erkölcsi működésünk alapjához, a nő becsüléséhez. Hogy milyen volt a nő helyzete a nem keresztény nemzeteknél, általában ismeretes, csak egyet említek pl. Az Izlam hívei között még mai napig is vitás kérdés az, hogy van-e a nőnek halhatatlan lelke. Annyi bizonyos, hogy Mohamed paradicsoma csakis a férfiak számára van berendezve. A nőnemet a tisztelet és becsülés jelenlegi polcára a keresztény egemele. Miert? Mert Krisztusnak is volt anyja és az mindnyájunk által ismert és buzgógn tisztelt anya a boldogságos Szűz vala. A kereszt alatt is e nő állott, ver folyt a keresztől fejére: es imo Krisztusnak szent vére megszentelte és megneemesítette benne az egész nőnemet. Azóta látjuk Jezus országának fejlődelmét egy nő körül csoportosulni, kit ők urnőjüeknek, a menny királyné-asszo-

küldött: (A magyar drámairodalom történetéből. A francia romanticismus korszaka.) című terjedelmes kézirata átadását tegnap fejeztem be. Legelső sorban bocsánatot kérek a végből, hogy majdnem félévig tartottam vissza e művet, s fosztottam meg Önt attól, hogy szabadon rendelkezessék felőle. Színeszetgyűnk reformtanulmánya egyrészt, másfelől Nagysád művének rendkívüli terjedelme, de főleg az egész mű újdonszerű fölfogása, alapos tárgyismerete, kiterjedt internationalis irodalmi hasonlatkőre, az eszméramlatok merész de tanulmányos visszautókrözése, Önnek a magyar és külföldi irodalmakban való meglepő jártassága birt arra, hogy lassan és helyenként megismételve olvassam az elbírálás végett hozzáam juttatott kitűnő tanulmányt. Szíves készséggel bátorítom Önt arra, igyekezze módot találni, hogy becses műve mielőbb napvilágot lásson, mivel a kéziratban, tömérdek eddig érintetlen anyag bocsátódik irodalmi történezeink kezére s még több oly új helyes eszme és elv jut közfoglalomba egy tömegben, amennyit csak ritka író műve nyújt. Fogadja első műve sikerét konstátálva, üdvözlémet s az iránti óhajom kifejezését, hogy bárha továbbra is folytatná az 1840—60 év közötti legnagyobb részt elfeledett drámaírók kultuszát. Budapest, 1892. július 25. Maradtam teljes tisztelettel dr. Vali Béla színész-történész. Mintegy 30 ivre terjedő izléses nyomású művem előfizetési ára 3.50. Holti ára 5 frt. Az előfizetési pénzeket lakasomra (Budapest, Nádor-utca 15. sz. III. em. 28. ajtó alá) kérem mielőbb küldeni. Cserhalmi Hecht Irén.

**A dunagőzhajózási társulat** ez évi július havi jövedelme, úgy egyszersmint az eddigi üzleti év bevétele a múlt év hasonló időszakához képest jóval emelkedett. Ebben a mohács-pécsi vasút bevétele 6093 frttal kisebb volt, mi az államvasutakkal kötött peage-szerződésnek következménye.

**Új utjelzők** állítottak fel a pécsi járás községi utainak sarkpontjain. Szívesen üdvözölköznek a kis reformot is, mint némi jelét az életrealitásnak, de kár, hogy az utjelzők a községek által alakban, színben, írásban nem egyforma és rendes minta szerint állítottak fel, hanem a falusi asztalosoknak szabdjára hagyott művészetüket és ortographiai tudományokat a komikumig kifejtjék, miáltal aztán a leghasznosabb dolog is kárba vész.

**Ólcsó cognac.** A prágai jól ismert »Carl Philipp Pollak« cég egy cognac-kivonatot árul, melyből játsza kitűnő illatos, a franciához meglepően hasonló cognac-ot

nyának neveznek. Azóta látjuk egy nő irgalom-zsámolya előtt térdelni a bűnös világot, mert tudjuk, hogy ez a nő könyörög értünk az életben és halálban. S valahányszor az Úr imáját mondjuk, ehhez a nőhöz is eszedzünk, hogy legyen világító szíllagunk az élet tengeren. Valóban a bold. Szűz Mária sokkal magasabban áll a hívő keresztény előtt, hogysem képesek volnánk e nemet megvetni.

Igy lett a nő a kereszténységben ismét társa, felesége a férjnek, miként Isten a teremtéskor rendelé és nem rabszolgája, a nővé a nőt a pogány világ alacsonyította. Ha tehát a nőt a mai művelt világban azon tisztelet környezi, a mely méltóságának megfelelő, ezt is az evangéliumi törvénykönyvnek köszöni a világ.

A mondottak után csak kevés mondani valóm van még. Hazánkban elei is pogányok voltak egykoron. Es ha elfogadjuk is történetirőink azon állítását, hogy őseink midőn Európába jöttek, az egy igaz istenben való hit eszméjét már magukkal hozván, a régi pogányoknál tisztább vallási fogalmakkal bírtak, annyi mégis bizonyos, hogy a műveltségnek igen alacsony fokán állottak. Utjokát mindenütt rom, láng és vértanúk jelölte. A merre mentek, a szerencsétlen lakókat

lehet előállítani. Ezen kivonat a szeszgyártás terén tökéletes különlegesség, mely, miután minden közegészségi követelménynek megfelel, gyártásra legjobban ajánlhatunk. Az erre vonatkozó hirdetés lapunk megfelelő rovatában olvasható.

**Új egylet** van alakulóban és pedig a kerékpárosok egylete. A »rendezés«, következő körözvényt intézi ezen mindinkább terjedő sportnem kedvelőiehez: Ismerve sportunk iránti szíves érdeklődését, tisztelettel van szerencsénk Uraságod becses tudomására hozni, miszerint az alakulandó kerékpár-egylet tervei megállapítása céljából, az előzetesen szétküldött meghívók alapján e hó 16-án esti 9 órakor a Bedő kávéházban számosan összegyűltünk, s ezen mindegyikünket nagyon is érdeklődő ügyet részletesen megbeszélvén, azon örve nemes eredményre jutottunk, hogy tekintettel a lelkes pártolásra, valamint az eddig is már jelentkezett kerékpáros urak számára, elérkezettnek véljük az időt, hogy a regtervezett »Pécsi Kerékpár Egylet« megalakításához fogjunk. E célból a Bedő kávéház pénztáránál letett íven a jelentkezések már eszközölhetőek. Ugyanitt az értekezlet határozata szerint, minden esztőtökön összejevetel tartatik esti 9 órakor, hogy a folyó ügyek megbeszéltesenek, így szintén, minden vasár- és ünneppnap rendezendő, csoportos kirándulások helyei megállapíthatók legyenek. Felhívjuk még a t. sportlás urak figyelmét derek collegánk Höller László ur azon szép ajánlatára is, miszerint ő, a börtgyarabban lévő nagy terület, mely városunkban a kerékpározás tanulására egyedül alkalmas, a tanulni óhajtóknak bármikor rendelkezésére bocsátja, úgy Fichtl Károly ur is azáltal könnyít a kezdet nehézségein, hogy két gépet, esekély használati díj mellett átenged a kezdőknek a tanulásra. Alapos oktatást az említtet urak szívesen adnak. Midőn e felhívást mi is készséggel kezeljük, örömmel üdvözöljük egyttal a mozgalmat, mely az egylet létesítését mihamar megvalósítandja.

**Tanító-vélasztás.** A nemet-böllyi osztálytanítói állomás f. hó 18-án Ambergger Márton zavadi osztálytanítóval töltet be

**Amerikából.** New-Jorkból látogatóban volt a napokban Goldstein kantor, fiverénél Goldstein Izidor itteni ízr. karvezetőnél. A kantor a 70-es évek végén vándorolt ki nagyszámú családjával Amerikába, mely meg most is valóságos Mekkája a rabbik és kantorkoknak, s ott fenyesen dotalt állásra, tekintélyre, vagyonra tett szert: meg nagyobb szerencse kísérte Kohut Sándor főrabbit, ki

mindenükből kifosztak, egyedül szeméiket hagyván meg, hogy sirhassanak. Pusztító őseink e miatt oly felelmesekké lőnek, hogy az akkoron már keresztények nepek meg a ltyániában is beigtaták: a magyaroktól ménts meg uram minket! Hogy magyarország a társadalmi, polgári és erkölcsi műveltségnek azon fokán áll, a melyen immár Európa legműveltebb országaival is méltán versenyez, azt a kereszténységnek és a kereszténység első magyar apostolának sztl. Istvánnak köszönjük. Mindaddig, míg Krisztus leend szöglétköve e szép hazának és törvénykönyve az evangélium, hazánk elni fog, s a magyar nemzet virulni hazánk szép virányain. Ha azonban ez alapot szentségtörő kezekkel megintatni merik azok, kik ez idő szerint intézik hazánk sorsát, felő, hogy a megingatott alapnál ingadozni kezd majd közel ezer éves műveltségünk is.

De nem! Bizzunk az ősi erényben, Forduljunk ma hűzög imával hazánk vedangyálához, sztl. István első apostoli magyar királyhoz, hogy vedje, őtalbazzza meg ezentel is a magyar nemzetet, hogy még századok multával is szerte szét hangozzék hazában a honszeretet suglata imádat: Elni fogsz hazam, mert élned kell, dicsőség és boldogság leszen életed, Amen.

ma dúsgazdag ember. Mind a kettő a karlsbadi fürdő használta. — A sikkeszű és váltóhamisító kivándorolt pécsieknek azonban már nincs annyi szerencsájük, mert alárendelt helyzetben nagy küzdelmek árán tartják csak fenn magukat, mi itthon maradt hitelezők nem nagy vigasztalására szolgál.

**Naturalismus.** Egy szép asszony kissé nagyon is kivágott ruhájából gyönyörű hófehér nyak és váll kandikált elő, mely egy öreg dandy-ban ellenállhatatlan esőkingert ébresztett. A vágyat tett követte, mert elhaladva a esábitó asszony mellett, esatánno csókot nyomott az egyik vállára, mit nyomban esatánno pofoz követett. Ha csak ennyibe kerül, mondá a dandy, úgy még többet is kérek belőle s a másik vállát is megcsókolta. Így vagyunk manapság a válással is: szívesen megfizetjük az arát. Ezt a »szellemes« aperçut a Wohl Janka által szerkesztett »Salon és Sport«-ból vettük át, jelöl, hogy a salon már nálunk is mennyire hódol a naturalismusk.

## Vegyes hírek.

Dr. Laky Kristóf szombathelyi kir. törvényszéki elnöknek Ó Felsége a curiai bírói címet és jellegét díjmentesen adományozta. — Hertelendy Miklós földbírókos meghalt Kis-Körpádon 72-ik évében. — Ó Felsége a keréki ref. egyháznak iskolai célokra 100 frtot adományozott. — A herceg Eszterházy uradalom zargadonoksága ertesítette a tolnamegyei tanfelügyelőséget, hogy a következő iskolai évben Túske, Imán és Szakas pusztákon új iskolaépületek legyenek emeltetni. — A horjádi új iskola f. évi október 1-en adatik át a közhasználatnak.

## Hírek a szomszédból.

**Ló- és szarvasmarha díjazás.** A somogyemei gazd. egyesület f. évi szeptember hó 18-án Marozaliban szarvasmarha díjazást rendez, mely célra 20 drb 10 frankos arany áll rendelkezésre s 5 díj lesz ebből kiosztva.

**M. kir. adóhivatal Bonyhádon.** Már nem sokáig keshetik a bonyhádi m. kir. adóhivatal felállítását, mivel a pénzügyministerium leiratot intézett a szegediri pénzügyigazgatósághoz, hogy adjon véleményét, hány tisztre lenne a bonyhádi adóhivatallal szükség és a szegediri kir. adóhivataltól hány tisztt volna elvehető.

**A somogyemei gazdasági egylet** által 20 drb arany díjjal rendezett lodjazás f. évi október hó 2-án tartatik meg Kaposvárott.

## Gabona-árak.

hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1892. évi augusztus hó 19-ik napján tartott hetivásarán

Buza	oszi	tel	gr.	tel	kr.
	(tavaszi)	—	—	—	—
	uj	7	—	6	80
Ketszeres	o	—	—	—	—
	uj	6	50	6	20
Rozs	o	—	—	—	—
	uj	6	30	6	20
Árpa	oszi	—	—	—	—
	(tavaszi)	6	50	—	—
	uj	5	50	—	—
Zab	oszi	—	—	—	—
	(tavaszi)	5	50	—	—
	uj	—	—	—	—
Bükköny	uj	—	—	—	—
Repece	mm	—	—	—	—
Kukoricá	mm	5	—	—	—
Szenna	—	2	40	2	—
Szalma	—	2	—	1	80

Kínálát: nagy, Mintegy 280 gabonaköcsi volt a piacon.

# Pécsi kir. táblai értesítő.

## Ellintézett polgári ügyek.

Helyben hagyva:

4394. Wolf Zs. — Bónesok J. 100 frt.  
4314. Székely A. — Br. Seckendorf E. s. t. 1000 frt.  
4315. Székely A. — Br. Seckendorf E. s. t. 1000 frt.  
4316. Székely A. — Br. Seckendorf E. s. t. 2000 frt.  
2915. Szauter G. — özv. Singer M.-né 704 frt.  
3258. Denk L. — Jakab I. s. neje 341 frt.  
1791. özv. Varga J.-né s. t. — Gerber D. 250 frt.  
3428. Agner L. — Pálkás R. vgr.  
3959. özv. Boez Gy.-né — Schaffer Gy. s. neje vgr.  
1894. Steiner I. — Schwartz M. 1920 frt.  
1921. Gertnerhoffer J. s. t. — Hebrang J. s. t. tulajdonjog.  
1923. Bertalan J. s. t. — Mátés J. s. t. öröklég.  
1924. Varga Gy. — Gyulak K. válo.  
1922. Rampf F. — Clement L. 872 frt.  
1973. Tersanszky Gy.-né — Bihar I. s. t. közosság megszunt.  
2026. Omlán J. — Molnár S. tulajdonjog.  
2374. Targvanyics K. s. t. — Bácsics A. s. t. birtokper.  
4343. Sute T. s. t. — Bekedi J. vgr.  
4381. Zelenák A. — Dr. Horváth J.  
2731. Laas Gy. s. t. özv. Maurer N.-né s. t. vgr.  
2916. Lítke L. — Huek I. 25 frt.  
2935. Kresz M. — Schöck J. 71 frt.  
3029. Dr. Darányi F. — Kold A.-né s. t. 30 frt.  
3347. Dr. Darányi F. — Erdmas M. 17 frt.  
3323. Hochreiter K. — Ossiak Gy. vgr.  
3434. Furst L. — Sonnenschein S. 52 frt.  
4050. Besenczy E. — Góbel T. 74 frt.  
4289. Frank B. — Nagy F. vgr.  
2932. özv. Brünbauer Joe — Huek A. som. visszah.  
3259. Lakács E. s. t. — Bachinger E. som. visszah.  
4132. Mészöly G. — Pap I. visszah.

Megváltoztatva:

4393. Kés Kan J. — Kan J. A. szerződés kiállítás.  
3329. Szautter G. — özv. Singer M.-né vgr.  
3890. Pécs kir. tábla arv. — Feltek I. vgr.  
4123. Erdőssy L. — Sera J. ügy. díj.  
4149. Svastics G. — Braun E. visszah.

Részben megváltoztatva:

2138. Buzagócs B. — Fischer L. birtokper.  
4341. Schvabaich Zs. — Mannel J. vgr.  
4359. Gyenis J. — Pál I. vgr.  
4394. Brauner E. — Popovics Zs. vgr.  
3369. Novotny V. — Matyas L. s. t. 58 frt.  
3365. Beayovszky L. — Schokovitz S. 319 frt.  
3366. Beayovszky L. — Schokovitz S. 98 frt.  
4294. Nyers I. — Takács I. 89 frt.  
3339. Lohocz I. — Szél E.-né 170 frt.

Rendelvényileg:

4299. Dr. Scheffer S. vallás alapj. irattalan 37 frt 50 frt.  
2947. Nemeth L.-né — Bereczk E. vgr.  
4249. Kincstár — Rozsicsanin K. s. t. vgr.  
4377. néh. Bónes J. hagyatéki zárt.

2068. néhai Végh G. hagyatéka.  
4135. Halász D. — Patay J. s. neje vgr.

Feloldva:

4102. Dr. Krizsanich J. — Györök E. s. t. 81 frt.

Megsemmisítve:

4079. Szarka P. — Freund J. s. t. 436 frt.  
4324. Krausz L. — Molnár N. 299 frt.  
3574. néhai Tóth M. s. t. hagyatéka.  
4130. Spitzer H. s. t. — Dani L. 100 frt.

Felbbrzés visszautasítva:

4120. Kincstár — Rozsicsanin K. s. t. vgr.

## Ellintézett büntető ügyek.

Helyben hagyva:

1621. Richter F. sékaszítás.  
151. Itip H. erőszakos nemi közösülés.  
298. Aschperger B. lopás.  
218. Gere M. tűzvész okozás.  
1675. Tath R. s. t. lopás.  
1815. Obermayer J. lopás.  
1853. Markó J.-né súlyos t. sértés.

Megváltoztatva:

1802. Illies M. rágalmazás.

Részben megváltoztatva:

253. Szokoli I. rágalmazás.  
1619. Dobszay J. s. t. jogtalan eljáratás.  
1634. Kunth A. s. t. súlyos t. sértés.  
1752. Nemeth G. orgazdaság.  
1792. Hajdu J. s. t. lopás.  
1897. Ruzsits Gy. ember ölés.  
2329. Sternth E. hatóság ell. erőszak.  
1627. Jozt I. lopás.

Rendelvényileg:

1319. Marosi B. becsület-sértés.  
2908. Müller A. könnyu testi sértés.  
199. Geráics I. könnyu t. sértés.  
249. Laszlj J. könnyu t. sértés.  
1829. Pugsandi J. orgazdaság.

Megsemmisítve:

290. Bergmeiszter J. könnyu t. sértés.  
1793. Ritzl E.-né becsület-sértés.

Felbbrzés visszautasítva:

213. Vugrinetics Gy.-né könnyu t. sértés.  
1902. Falb P. s. t. becsület-sértés.

## Szerkesztő üzenete.\*)

V. J. urnak Keszthely, Köpör Mari s. t. társ. contra Gyore János, száma 2687/92. Előadó: Dr. Daempf Sándor.

\* Hasonló kérdésekre minden előzetónknek díjtalanul válaszolunk.

## Iskolai jelentés.

Van szerencsém a t. c. szülők és gyámok szives tudomására hozni, hogy **nyilvánossági joggal felruházott**

leánynevelő- és tanintézetemben  
Hunyady-utca 6. sz.

a beiratás az 1892/93. tanévre f. évi szeptember 1-én, a rendes tanítás pedig szept. 5-én kezdődik.

Intézetemben lakó növendékek felvételére, mint egyáltalában minden a tanításra vonatkozó kérdésre nézve, részletesebb tudósítással készséggel szolgálok.

Pécsett, 1892. augusztus hóban.  
Tisztelettel

4128.

**Werner Magdolna**  
tanintézet tulajdonos.

Új érzéskészítő gyógymód  
Neves orvosok bizonyítványaival  
Ártalmatlan, minden betegységnek nélkül.

## Minden idegbetegnek

a legmelegebben ajánlatlik **Weissmann Román**  
22-ik kiadásban megjelent füzeté az

**Idegbetegségekről és szélhűdésekről**  
óvintézkedések és gyógyítás.

**Díjtalanul!**

kapható **Zsiga László** gyógyszerterében Pécsett.

A zirci apátság tulajdonát képező

## szántói

savanyúviz hazánk egyik legjobb és Pécsett tényleg a legjobb csóbb asztali borvíz, helybeli főraktára:

**BERECZ KÁROLY**  
fűszerkereskedőnél.

864. sz. 1892.

### Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 101. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járási bíróság 3850/92. számú végzése által Hirschfeld S. végrehajtató javára

### Vankovits Pál pécsi lakos

ellen 244 frt 11 kr 16ko, ennek 18-9. év november hó 5-ik napjától számítandó 6 százalék kamatai és eddig összesen 37 frt 05 kr. perkölttség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírósági le- és felülfoglalt és 407 frt 70 kr-ra becsült bu tor s ágyvénnyéből álló ingóságok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek 9941/1892. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszámon vagyis Pécsett szig. országról 37. számú leendő eszközlésére 1892. évi augusztus hó 27-dik napjának délutáni négy órája határidőül kitűzték és rához a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legelőbb értezőnek becsáron alul is eladottnak lennek.

Az előírtveendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 106. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizendő.

Kelt Pécsett, 1892. évi augusztus hó 10. án.

**Fonyó István** kir. bírósági végrehajtó.

Egy jó esaládból való fiut  
hajlandó vagyok

## tanonczi

fölfogadni.

Tauszig Ármín Pécesett.

## Cognac-quint-kivonat.



Kitűnő, egészséges, és tartalmas cognac pillanat alatti készítésére, mely a valódi francia cognactól semmiben sem különbözik, ajánlom e **jónak bizonyult** különlegességet.  
Ára 1 kilonak (elég 100 liter cognac készítésére) 16 frt o. c. Készítési utasítás ingyen mellékeltek **Legjohbsikerért és egészséges gyártmányt** kereskedem.

### ●● Spiritusz-megtakarítás ●●

érhető el felülmúlhatatlan **pálinkaerősítő kivonat**om által: ez az itókának kellemes, erőteljes ízű és enyhe illatú kapható. Ára kilonként 3 frt 50 kr. (600-1000 literre) használati utasítással együtt.

E különlegességeket, kívül ajánlom még valameny **essenciámat, rum, szilvapálinka, törköly, fűkeserű, valamint a letező líkőrök, szeszitalok, eoet és borocot** készítésére felülmúlhatlan minőségben. Készítési utasítások ingyen mellékeltek.

### Árjegyzékek ingyen.

Egészséges gyártmányokélt készességet vállalak.

### POLLÁK KÁROLY FÜLÖP

essencia - különlegességek gyára PÉCSÉ-ben  
(Tisztes képviselők kerestetnek.)

# MAGYAR HIRLAP

POLITIKAI NAPILAPNAK

paratlan gyorsasággal sikerült a közönség bizalmát, szeretetét megnyerni.

E fényes siker biztosíték arra nézve, hogy a

## MAGYAR HIRLAP

helyes uton járt, melyen hogy tovább haladhasson könnyűvé vált az olvasó közönség egyre növekvő ragaszkodása és felkarolása következtében.

## A MAGYAR HIRLAP

főszerkesztője:

HORVÁTH GYULA.

A Magyar Hirlap **belső dolgozóitársai**: Abonyi Árpád, Ambrus Zoltán, Benedek Elek, Bródy Sándor, Fenyő Ernő, Fűredi Mór dr. Gárdonyi Géza, Heltai Jenő, Hoek János, Kátnoki Izor, Kürthy Emil, Kondor Alfréd, Kohn David, Kovacs Lőrinc, Márkus Miksa, Sajó Aladár, Szabó Endre, Szalay Mihály, Szemere Atilla, Szeredai Leo, Szerdahelyi Sándor, J. Virág Béla.

A Magyar Hirlap most kezdte meg könyvvalakban

## ZOLA legujabb regenyének

## A HÁBORU

közlését, melynek eddig megjelent folytatásait az újonnan belépő negyedéves előfizetők ingyen kapják meg.

Azonkívül a Magyar Hirlap már legközelebb megkezdi **AMBRUS ZOLTÁN**-nak a kiváló írónak egy érdekesítő novelláját.

### A Magyar Hirlap előfizetési ára:

Egész évre . . . 14 frt | Fél évre . . . 7 frt. | Negyedévre . . 3 frt 50 kr. | Egy óra . . . 1 frt 20 kr.  
A Magyar Hirlap azonkívül

## KISVILÁG

cím alatt hetenkint megjelenő képes gyermeklapot is ad ki, melynek előfizetési ára (de csak a Magyar Hirlap előfizetői számára):

Egész évre . . . 2 frt. | Félévre . . . 1 frt. | Negyedévre . . 50 kr.

A Magyar Hirlap két nagy pályadíjat tűzött ki u. m. **100 aranyat** elbeszélésekre és **40 aranyat** tarca cikkekre, azonkívül **állandó pályázat**ul

tíz aranyat a legjobb és legérdekesebb hír beküldőjének. E pályadíj minden hó 21-én adatik ki.

**Élőre is főlhívjuk a t. közönség figyelmét a Magyar Hirlap karácsonyi meglepetésére, mely remélhetőleg még inkább megfogja nyerni a köztetszést, mint a tavalyi.**

A közönség kényelmének mindenben eleget iparkodván tenni, tudtjuk, hogy a Magyar Hirlap már július hónapban új körforgó gépek segélyével **felvágva** fog megjelenni a naponkinti 16-20-24 oldalnyi terjedelemben

**A Magyar Hirlap szerkesztősége:**

IV., Újvilág-utca 14. sz.

**A Magyar Hirlap kiadóhivatala:**

IV., Granátos-utca 16. sz.

## Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a pécsi vasuti állomás előtt épülő

## barakk vendéglő

béreltet elnyertem, és hogy abban az üzletet f. évi szeptember 1-én megnyitom

Minden igyekezetem arra lesz irányítva, hogy e nagyszabású, 1000 ember befogadására tervezett vendéglőben, úgy jó ételekkel, kitűnő italokkal, mint tiszta, pontos kiszolgálással és jutányos árakkal a n. é. közönséget a legjobban kielégíthessem.

Naponként jó zene

Magamat a n. közönség szíves támogatásába ajánlom. Tisztelettel

**Krón Mihály** vendéglős.

9192. sz. tkv. 92. 4139.

## Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. tszék, mint tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajthatóan **Hancs Fülöp**, mint Gungl Mihály birtokostársra végrehajtható szüvedett elleni 215 ft 39<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajthatási ügyében a peesvárad kir. bíróság területén levő Nadasd község határában fekvő a nádasi 633. sz. tkvben f. 3013. hsz. a. felvett fekvőre az arverést 352 forintban ezenem megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1892. évi szept. hó 14-ik** napján d. e. 9 órakor Nadasd községi bíró hazánál megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 35 forint 20 krajczart készpénzben, avagy az 1881. évi 69. t. e. 42. §-ban jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. évi 60. t. e. 170. §-a értelmében a bánatpenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. tszék mint tkvi hatóság 1892. jun. 9. **Lukrits István**, kir. tszeki bíró.

Pécsi nyilvános 3 osztályú

## kereskedelmi középiskola.

Ezen a nagym. vallás- és közoktatásügyi m. kir. Ministerium által nyilvánossági joggal felruházott intézet az ország többi felsőbb kereskedelmi iskolaival (akademiákkal) teljesen egy rangba van helyezve, s a végzett növendékek az erettségi vizsga letétele után az

## egyévi önkéntességi jog

kedvezményében részesülnek.

A törvényesen előírt 3 osztályon kívül

## előkészítő osztály

is létezik olyanok számára, kik hiányos előismereteik miatt az I. osztályba még föl nem vehetők.

Oly ifjak részére, kik középiskolai tanulmányokat nem végezvén, az **egyévi önkéntességi jogra** igényt nem tarthatnak, folyó évi október hó 1-én **esti tanfolyam** nyitatik, melynek vezetével a hallgatók egy vizsgálat letétele által ezen kedvezményt élvezhetik.

A beiratások f. é. augusztus hó 31-én kezdődnek meg.

Hövebb felvilágosítást nyújt az intézet helyiségeiben (Mária-utca 8. sz. alatt) az igazgatóság.

## Lengyel József DALCSARNOKA

a Hattyu-vendéglő nyári helyiségében.

Ma és minden nap nagy daltársulati előadás ujonnan szerződött tagok fellépésével. A társulat 12 tagból áll, 5 férfi, 7 nő.

Legközelebb: ALEXANDOR PANOPTIKUMA, hasbeszélő mimikum. Viaszfigurák életnagyságban. HOFFMAN ROZSIKA világhírű keringő-dalművész a bécsi Ronacher-féle orpheumból.

**Szabad bemenet. — Kezdeté 8 órakor, vége 12 órakor.**

Kegyes pártfogásért esd tisztelettel

4138. **Lengyel József** igazgató.

## Üzlet-megnyitás.

Van szerencsénk a n. é. közönséggel tisztelettel értesíteni, hogy a mai napon

## gőzkenyversütő gyárunkat

siklósi-utca 44. sz. a. megnyitottuk, a kor igényeinek megfelelő, minden gépezetekkel ellátott és legnagyobb gondot arra fordítottuk, hogy kenyereleállításunk egy a tiszta-ság mint tisztánosság tekintetében kifogastalan legyen. Különösen figyelemztetjük a n. é. közönséget a tiszta rozsliszttal előállított hazikenyerünkre.

A város minden utczában rakított tartunk és a czim ki van függesztve.

Szíves pártfogásukat kérve maradtunk

Mely tisztelettel

**Az első pécsi gőzkenyversütő gyár Schlesinger és Propper.**

8453. sz. tkv. 1892. 4137.

## Arverési hirdetményi kivonat.

A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Mammel József hidori lakos végrehajthatóan **Regert János és neje szül. Helmrich Erzsébet**

végrehajthatást szenvedett elleni 583 ft — kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajthatási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Olasz községben fekvő, az olasz 7. sz. tkvben felvett 1. 7. 9. 11. 13. hsz. fekvő-ségekre az arverést 398 forintban ezenem megállapított kikiáltási árban elrendelte, s hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1892. évi szeptember hó 19-ik** napján d. e. 10 órakor Olasz községben a bíró hazánál megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 39 ft 80 krt készpénzben, avagy az 1881. 60. t. e. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. évi 60. t. e. 170. §-a értelmében a bánatpenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsen, a kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóságnál 1892. évi május hó 25. napján. **Lukrits István** kir. tszeki bíró.

## Iskolai jelentés.

Van szerencsém tudatni a t. cz. szülőkkel, hogy 11 éven át fennálló nyilvánossági joggal felruházott leánynevelő- és tanintézetemben **Mária-utca 13-ik szám** (Majláth-féle ház) a beiratások az **1892. 93. tanévre f. é. szeptember 1-től** fogva eszközöltnek; a rendes előadások pedig **szeptember 5-én** veendik kezdetüket.

Együttal tudomására hozom a t. cz. szülőknek, hogy leánykát 3 éves koruktól elfogadok az előkészítő osztályba (gyermekkert); ugyszintén, hogy ez évben is elfogadok belinkó növendékeket. Szíves megkeresésre a feltételekről szíval vagy levélben adok tudósítást.

Midőn a t. cz. szülőknek eddigi személyem és intézetem iránt tanúsított elismerésökért köszönetet mondok, magamat tisztelettel további kegyeikbe ajánlom.

Pécsen, augusztus hó.

**Liebscher Vilma**

tanítószel-tulajdonos.

4116

7495. sz. tkv. 92. 4126

## Arverési hirdetményi kivonat.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a pécsi kölesónos segélyező-egylet végrehajthatóan

**Vogl Nep. János, Vogl Irma és Etelka**

végrehajthatást szenvedett elleni 12555 ft tőke-

követelés és járulékaik iránti végrehajthatási

ügyében a pécsi kir. törvényszék területén

levő Peocsatt fekvő a pécsi 3600 sz. tkvben

felvett 21. hsz. 14. sz. háznak Vogl Nep. János

Janost 15/30 részben; Ludwigh Károlyné szül.

Vogl Irmat 1/30 részben; Dr. Tróber Aladárné

sz. Vogl Etekát 1/30 részben illető részekre

10825 ft becsárban; a pécsi 750 sz. tkvben

felvett 1177. hsz. 210. sz. háznak Vogl Nep.

Janost 15/30 részben; Ludwigh Károlyné szül.

Vogl Irmat 1/30 részben; Dr. Tróber Aladárné

sz. Vogl Etekát 1/30 részben illető részekre

920 ft becsárban; a pécsi 747 sz. tkvben

felvett 1172. hsz. 206 sz. háznak 1173. hsz.

kertnek úgy 1176. hsz. 209 sz. háznak

Ludwigh Károlyné szül. Vogl Irmat és Dr.

Tróber Aladárné sz. Vogl Etekát 1/15 részben

illető részekre 1120 ft becsárban; a

pécsi 3440 sz. tkvben felvett 5627. hsz.

szőlő és pinének Vogl Mep. Janost 15/30 részben;

Vogl Irma férj. Ludwigh Károlynét 1/30

részben; Vogl Eteka férj. Dr. Tróber Aladárnét

1/30 részben illető részekre 697 ft 50 kr.

becsárban az arverést ezenem elrendelte, és

hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1892.**

**évi szeptember hó 5-ik napján délelőtti**

**10 órakor** a pécsi kir. törvényszék arverésesi

szobájában megtartandó nyilvános arverésen

a megállapított kikiáltási áron alul is el-

adatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingat-

lanok becsárának 10%-át, vagyis 1082 ft 50

krt, 112 ftot és 69 ft 75 krt kész-

pénzben, vagy az 1881. 60. t. e. 42. §-ában

jelzett arfolyammal számított és az 1881. nov.

hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri

rendelet 8. §-ban kijelölt övadékképes értékpapírban

a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. 60. t. e. 170. §-a

értelmében a bánatpenznek a bíróságnál előleges elhelye-

zéséről kiállított szabályszerű elismervényt

átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi

hatóság 1892. évi május hó 4-én.

**Lukrits István** kir. tszeki bíró.

5733.

Baranyavári járási főszolgabírótól.

## Pályázati hirdetmény.

Baranyamegye baranyavári járásába kebeleztet **baranyavári körjegyzői állás** üresedésbe jövén, arra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen **1250 frt** fizetés, **400 frt** rendszeresített segélytartás és szabad lakás élvezetével javadalmazott állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. I. t. c. 6. §. értelmében felszerelt folyamodványukat f. évi **szeptember hó 11-ik napjáig** alulírott-hoz annyival inkább adják be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

A választás f. évi szeptember hó 12-én d. e. 10 órakor a baranyavári körjegyzői irodában fog megejteni. Dárdán, 1892. augusztus 17.

4131

Antal Pál főszolgabíró.

### KWIZDA JÁNOS FERENCZ

cs. és kir. osztr.-magy. és román kir. udv. : szállító, körül 11 gyógyszerész KÖRNEUBURG-BAN, Bécs mellett.

Éveken át kipróbált fájdalomenyhítő

házi szer **csusz izom és ideg-****bántalmaknál**

Kérlek a

védjegyre figyelni és csak

is KWIZDA-féle készvényfolyadékot

kérni. Kapható minden gyógyszer tárhán.



Ára 1 ft.  
Ez 60 kr.  
Ez 60 kr.  
Ára 1 ft.

5659.

Baranyavári járási főszolgabírótól.

## Pályázati hirdetmény.

Baranyamegye baranyavári járásába kebeleztet **bezedecki körjegyzői állás** a körjegyzőnek nyugdíjaztatása folytán üresedésbe jövén, arra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen **770 frt** fizetés és szabad lakás élvezetével javadalmazott állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. I. t. c. 6. §. értelmében felszerelt folyamodványukat f. évi **szeptember hó 9-ik napjáig** alulírott-hoz annyival inkább adják be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

A választás f. évi szeptember hó 10-én d. e. 10 órakor a bezedecki körjegyzői irodában fog megejteni. Dárdán, 1892. augusztus 17.

4132

Antal Pál főszolgabíró.

# Máriaczei Gyomor-cseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajknál, nélkülözhetetlen és átfolyósan ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, felfúvódás, savanyu felbőgőgés, hasmenés, gyomorerégés, felesleges nyálkiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörccs, szűkülés.

Érkezhetős gyogyszernek bizonyult feljajásnál, a menyinyiben ez a gyomor ator szárazulatos gyomorlutterhelésnél étellekkel és italokkal, giliszták, májbajok és hámorhoidáknál.

Emeltek bajoknál a **Máriaczei gyomor-cseppek** évök óta kitűnőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanusít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. — Magyarországi forrák:



Dr. Brady

Török József gyógyszerész

Budapest, Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak az cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (G. Brady) és ezen szavakkal: "Védjegyet és aláírást bizonyítom".

A **Máriaczei gyomor-cseppek** valóban kaphatók.

**Pécsen:** Zsiga László, új. Ereth János, Sipőcz István, Göbel Kálmán, és az Irgalmassok gyógyszerüzletében. **Pécsvaradon:** Dvorsky Béla gyógyszerüzletében. **Siklóson:** Szentgyörgyi M. és Petrács gyogyszerüzletében. **Szigetváron:** Salamon Gyula és Visky Sándor gyógyszerüzletében. **Baranya-Sellyen:** Lwira Ferenc gyógyszerüzletében.

Hirdetéseket jutányos áron elfogad a „P É C S” kiadóhivatala: Lyceum-utca 4-ik szám.

## Szőlő és gyümölcs-sajtók



a legújabb szerkezetű eredeti gyártmányok folyton működő kettős nyomást művel és nyomási erő-szahályzóval.

**Jótállás a legnagyobb munkaképességért**, a mely 20%-kal nagyobb mint más sajtóknál.

188-ban Bécsben tartott birodalmi gyümölcs-kiallításon szakszerű kipróbálás után az **első díjjal** lett kitüntetve. **Szőlő és gyümölcs-sajtókat** valamint a legújabb szabadalmi önműködő „**Syphon**” szolopermetezőket gyártanak az egyedüli gyárosok:

**Ph. Mayfarth és Tarsa Bécsben**  
H. Faberstrasse 76.

Mezőgazdasági gépparkok, vasöntödékek és gőzhamorok.

**Különlegességek:** bortermelési és gyümölcserlékesítési gépek. Szénaprések és dr. Rieder-féle szabadalmozott aszaló készülékek.

Árjegyzék kivanatra ingyen és bérmentve küldetik.

**Szőlő ügynökök megfelelő jutalék mellett kerestetnek.**

— Családunk utánzatosa vásárlásattól. —

Keil Alajos-féle

# Padlózat-fénymáz

(Glasur)

legkitűnőbb mázó szer puha padló számára. 1 nagy palaack ára 1 ft 35 kr.  
1 kis palaack ára 68 kr.

## Viaszk-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 60 kr., mindenkor kapható:

Eizer Jánosnál Pécs.

4109

# Feltűnő

kedvező eredmény férfiu gyögeség ellen a cs. és kir. szab. Potentator használata által. Külsőleg észrevehetetlen, ártalmatlan és kellemes gyogymód minden izgatás nélkül. Bizonyítványok a legkitűnőbb orvosoktól, a legmögébb orvosi ajánlások és ezernyi köszönő irat a meggyógyultaktól. Csomagolás és szállítás hallgatás mellett **Dr. Altmann Károly** Wien, VII. Mariahilferstrasse Nr. 70. Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek. 4120